



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第4期（总第45期）

国内合作部主办

2023年4月1日

本期导读

- ◆ 我校与洪洞县人民政府举行“招才引智”交流座谈会
- ◆ 我校与平顺县人民政府举行人才招聘暨合作对接交流会
- ◆ 我校文学院与太原市第六十中学校签订汉语言文学专业实践教学基地合作仪式
- ◆ 校党委副书记薛勇民带队赴兄弟院校交流学习
- ◆ 我校教育科学学院与孝义中学举行教学科研实践实训基地签约授牌仪式
- ◆ “党建共建聚合力 双融双促谱新篇”——我校马克思主义学院与山西路桥第六工程有限公司举行党建共建签约仪式

我校与洪洞县人民政府举行“招才引智”交流座谈会

3月25日上午，我校与洪洞县人民政府“招才引智”交流座谈会暨洪洞县“筑梦青春‘槐’向未来”人才宣传日专场推介会在行政北楼506会议室举行，副校长王云，洪洞县委副书记张宁红，县政府副县长高彦民出席会议。

会上，王云和张宁红代表双方为“山西师范大学洪洞招才引智工作站”揭牌。洪洞县统计局局长陈霞、万安镇镇长陈超、洪洞二中教师贾运真等三位洪洞籍优秀师大毕业生作了发言。

王云表示，洪洞县是我校战略合作单位，校县双方长期以来保持紧密、良好的合作关系，在学生实习就业、教师培训、干部挂职、旅游文化咨询与建设等方面取得了一定的合作成效。我校始终将毕业生就业工作摆在突出位置，洪洞县此次前来师大进行专场人才招聘，为解决我校毕业生就业问题发挥了重要作用。师大将持续在校地交流、人才培养、文旅开发等方面与洪洞县加强联系，为洪洞县加快建设创新人才集聚高地提供助力。

张宁红对我校长期以来对洪洞发展的关注和助力表示感谢，并从经济、文化、交通、就业生活环境等方面介绍了洪洞县基本情况。他表示，希望借助此次在师大延揽人才的机会继续深化双方合作，共同打造校地合作促进就业创业“强磁场”。洪洞县将不断优化青年人才发展环境，希望师大学子能够扎根洪洞，在槐乡大地施展才华、实现价值、成就梦想。

高彦民介绍了洪洞县教育发展现状，表示洪洞县将以求贤若渴的诚意、完善的软硬件设施、丰厚的待遇和生活保障，为优秀师大学子打造广阔发展平台。

我校校办、组织部、学工部、研究生院、国内合作部主要负责人，洪洞县委、县政府相关单位负责人，洪洞籍在校学生代表参加座谈会。

（来源：国内合作部）

我校与平顺县人民政府举行人才招聘 暨合作对接交流会

3月27日上午，我校与平顺县人民政府人才招聘暨合作对接交流会在北区2号教学楼一层报告厅举行，校党委副书记薛勇民，平顺县委副书记、县长刘林松出席会议。

薛勇民对刘林松一行的到来表示欢迎。他指出，平顺县此次前来我校延揽人才，不仅为解决我校2023届毕业生实现更加充分高质量就业发挥了积极作用，更是双方开展全面深度校地合作的良好开端。希望双方保持紧密联系，不断加强在人才引进、文旅融合发展、乡村振兴等方面的合作，尽快拟定校地战略合作协议，助力双方高质量发展。

刘林松从自然地理、社会经济、文化历史等方面介绍了平顺县的基本概况。他指出，近年来，平顺紧紧围绕夯实“三大基础”、推进“四大发展”工作思路，坚定实施人才强县战略，

不断加大人才引进工作力度，以良好的发展环境和畅通的沟通渠道，集聚高层次人才到平顺就业创业，希望优秀师大毕业生能够踊跃选择到平顺来实践教育初心、实现人生理想。

会上，大家共同观看了平顺旅游宣传片，平顺县教育局局长杨学明介绍了人才招聘需求，我校平顺籍在读优秀学生代表王慧丽、王晓辉作了发言。双方就校地合作进行了深入交流。

我校党办、学工部、研究生院、国内合作部主要负责人，平顺县委、县政府等相关单位负责人，平顺籍在校学生代表参加了交流会。

（来源：国内合作部）

我校文学院与太原市第六十中学校签订汉语言文学专业实践教学基地合作仪式

3月28日，山西师范大学文学院与太原市第六十中学校顺利举行合作共建“汉语言文学专业实践教学基地”签约仪式。文学院党委书记钱成与第六十中学校校长靳明保签订了《实践教学基地合作协议》。

太原市第六十中学校校长靳明保、党总支书记舒增满、副校长刘美蓉、副校长李忠及文学院校友，山西师范大学文学院党委书记钱成、副院长李晓敏、中文系主任严艳群、副主任关黑拽、教学秘书李琪等出席了签约仪式。

签约仪式前，钱成书记等一同参观了太原市第六十中学校

的校史长廊和师生教学作品，详细了解了六十中学校的历史和办学特色。

签约仪式上，钱成书记介绍了文学院概况，表达了提升师范生基本素养和实践能力的迫切需求，并邀请六十中的一线优秀教学名师来文学院指导本科生的教育实践，希望与六十中实现深度合作，共同培养师范人才。

靳明保校长介绍了六十中的办学理念、办学特色及办学宗旨等情况，表示未来将全面支持实践基地共建项目，在师范生教育教学和教育管理等方面将给予全方位指导。同时，靳校长也希望双方在教育科研等各方面加强合作，深度交流，互利共赢。

签约仪式后，还举行了校友座谈会，师大文学院毕业的校友们一起回忆了美好的大学时光，对母校的培养表示深深地感谢，并对未来与母校的合作前景进行了愉快的交流和展望。

太原市第六十中学校实践教学基地的建立，标志着今后双方将深度合作，互惠互利，共同发展。基地建设必将进一步提高学院汉语言文学专业学生的教学实践技能和教育管理能力，为学院学生提供更广阔的实践平台，为山西省教育事业的蓬勃发展注入新的活力。

（来源：文学院）

校党委副书记薛勇民带队赴兄弟院校交流学习

为深入学习兄弟院校的先进经验和做法，找差距、补短板，推动我校党建思政工作全面过硬、全面进步，日前，校党委副书记薛勇民带领相关部门负责人，赴湖南师范大学、华南师范大学进行交流学习。

学习交流期间，湖南师范大学党委副书记周俊武、华南师范大学党委副书记王岩及两校相关部门负责人接待了我校学习交流组一行。通过会议交流、部门点对点业务交流，学习交流组认真学习了两所高校在推进高质量党建、网络思政升级、“一站式”学生社区综合管理、学团工作提质等领域的先进经验和做法。

薛勇民要求，有关部门要把外出学习交流与学校正在进行的“改革发展”讨论和调研活动结合起来，带着问题学习，带着责任思考，切实把学习成果转化为具体实践，推动学校党建思政工作特色更鲜明、成效更明显。

（来源：宣传部）

我校教育科学学院与孝义中学举行教学科研实践 实训基地签约授牌仪式

3月30日，山西师范大学教育科学学院与孝义中学举行教学科研实践实训基地签约授牌仪式。山西师范大学教育科学学

院院长张潮、山西师范大学教育科学学院院长助理李慧燕、孝义市教育局副局长温显东、孝义中学校长赵永旺出席仪式。签约授牌仪式由孝义市教育局副局长温显东主持。院长张潮与孝义中学校长赵永旺签约并授牌。

签约授牌仪式结束后，张潮院长进行了题为“以健康自我助力学生健康发展”的专题讲座。

（来源：教育科学学院）

“党建共建聚合力 双融双促谱新篇”

——我校马克思主义学院与山西路桥第六工程有限公司 举行党建共建签约仪式

3月31日上午，我校马克思主义学院与山西路桥第六工程有限公司党建共建合作协议签约仪式在行政北楼315会议室举行。校党委常委、副校长贾绘泽，山西路桥集团党委专职副书记、副董事长崔君毅，山西路桥第六工程有限公司党委书记、董事长赵国锋一行出席仪式。学院相关人员参加了仪式。仪式由院党委书记乔瑞主持。

仪式上，贾绘泽与崔君毅共同为“校企党建共建基地”揭牌，正式开启校企党建共建新局面。

乔瑞和赵国锋分别代表双方党委签订了党建共建合作协议；“守正创新”党支部、“红色先锋”党支部分别与山西路桥第六工程有限公司机关一党支部、太原联络线ZBLJ1项目党支部签

订了结对共建合作协议。

双方分别介绍了所在单位基本情况和党建工作开展情况，彼此分享了理论学习、宣讲宣传、人才培养、服务社会等方面的特色做法，并围绕探索新形势下校企党建共建创新机制进行了全方位、深层次的座谈交流，就合作形式、共建内容、实现路径、目标期望等内容交换了意见。

本次合作是党建共建模式新的尝试和探索。秉持“资源共享、优势互补、双向赋能”的原则，学院将进一步加强与山西路桥第六工程有限公司的沟通交流，建立紧密有效的合作机制，以“校企合作、党建共建”为载体，不断丰富党建工作内涵和提升品牌创建实效，奋力谱写高质量党建引领推动学院高质量发展的新篇章。

（来源：马克思主义学院）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年4月1日印发
